



D-lul Alex. Mihailovici, compactor
Palatul Cultural Arad

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

Guvernul a decis ca toate schimbările de nume să fie anulate.

... Oi vei! Oi vei ce ninurucire! Domnu-ridactăr Matei Basarab dila „Adivorul” rămâne și șomer și fără nume di goi.

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIJA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1679
REDACTIA PENTRU BANAT TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

ela o zi la alta

Medicii evrei de circumscriptii vor fi înlocuiți cu medici români

BUCUREȘTI, 4. — Se anunță că la ministerul circumscripției rurale care vânatății se lucrează la urmază să fie înlocuiți cu medici români.

Istrate Micescu pleacă la Geneva

BUCUREȘTI, 4. — D. Istrate Micescu, ministru de externe, pleacă în curând țara pentru a fi prezent la întrunirea Societății Naționale la Geneva, d. Istrate Micescu va avea importante întrevederi.

Anularea tuturor schimbărilor de nume

BUCUREȘTI, 4. — Cu prilejul revizuirii încelățenirilor de războiu, guvernul precizează ca proiectul de decret respectiv, să prevadă ca acei care și-au schimbat numele în scopul de a și-l ro-

pre o împăcare Averescu-Goga

BUCUREȘTI, 4. — D. Anibal Goga, fruntaș al partidului popularului a plecat la Turnu Măreș pentru a face o vizită la Mareșal Averescu. Cele cercuri politice pun această vizită în legătură cu o comunicare pe care d-sa o va face șefului partidului popularului, referitoare la proiectul unei colaborări cu guvernul Goga.

BULETIN INTERN

Suveranul și Marele Voevod s'au înținat aseară la ora 7 în spitală, venind dela vânătoarea în împrejurimile Capitalei, pe lângă Regal dela Peris. În gară au fost întâmpinați de guvernul în frunte cu d. Goga și membrii Casei Regale.

S. Reginn Marioara a Jugoslavia a părăsit aseară Capitala, și s'a dus la Belgrad.

Corneliu Codreanu, șeful partidului „Totul pentru țară” a dat o declarație pe conducătorii ziarului „Căminul”, „Informația” și „Românească”, pentru că au părăsit partidul „Totul pentru țară” prezintă în alegeri.

Istrate Micescu ministrul de externe, după demisia sa a primit mandat de membrii baroului de decan de onoare al baroului.

Ministrul Educației Naționale d. Ștefan Ștefănescu, contrar intențiilor sale, pleacă sporulul său la corpul didactic de la

integral achitată.

Incepe boicotul și șantajul economic!

Chiar ieri scriam în obișnuitele noastre „Note zilnice”, despre panica nejustificată, care stăpânește cercurile minoritare din România. Nu ne-am fi așteptat ca atât de curând aceste cercuri să vadaască palpabil reaua lor credință și, în loc să accepte regimul de reinstăpânire românească în drepturile firești ale poporului, să înceapă boicotul și șantajul economic, căutând prin această să influențeze măsurile luate și preconizate — pentru de aci înainte — de guvern.

Actuala stare de lucruri din România, este concluzia logică și dorită de cei mai mulți, a stării creiată de preponderența minoritară în toate domeniile de activitate.

Această preponderență trebuia să se sfârșească odată, pentru că altfel nația românească

ar fi fost iremediabil subjugată economiei și finanței străine — în și din afara țării —; altfel, poporul românesc ar fi continuat să fie speculat cu nerușinare, și ar fi continuat să fie otrăvit cu mijloacele Kahalului, până la împingerea lui în prăpăstii dispariției din Istoria Popoarelor.

Cercurile minoritare obstrucționiste nu vor să înțeleagă aceste lucruri — și e foarte espicabilă această încăpăținare în a nu recunoaște situația reală și drepturile incontestabile ale nației dominante — și prin mijloacele pe care le au, deocamdată, la îndemână, încearcă să preseze și să prejudicieze cât de cât viața economică a țării.

Că aceste încercări sunt fără rost, ne-o dovedește calmul care și-a reluat locul în activi-

tatea întreprinderilor mai înțeleghătoare a situațiilor.

Pentru cei cari vor stăruii totuși în opera de boicotare și șantajare a măsurilor de dreptate românească, se vor găsi măsuri și sancțiuni. Și acestea — oricât de drastice ar fi — se vor aplica fără cruțare cu toate amenințările insinuate, — ce circula dela om la om — că le pregătește străinătatea prin trusturile bancare ce-au jefuit în bună voe până acum, Țara Românească!

Cei cari au intrat în panică și și tem pielea și averea — în majoritatea cazurilor dobândită lălhărește — trebuie să se încadreze în noile rosturi românești, altfel ei se elimină singuri din noul organism naționalist, ca și toxinele vătămate care corpurile omenesc.

Teodor Alimășanu

Toate ziarele conduse de evrei vor fi suspendate

BUCUREȘTI, 4. — Președinția Consiliului de miniștri, a trimis o circulară, tuturor prefecturilor din țară. Prin această circulară, prefectii sunt rugați să înainteze subsecretariatului de stat de pe lângă Președinția Consiliului, lista exactă de toate

ziarele ce apar în circumscripția lor, precum și componența etnică a direcțiilor și redacțiilor acestor ziare. Abia după primirea răspunsurilor la această circulară, se va proceda la noua suspendări de ziare.

„Cernovitzer Blätter”, „Revue der Woche”, „Extrablatt”, „Abendblatt” și „Vorwärts”.

„Adevărul” și „Dimineața” au fost suprimate nu suspendate

BUCUREȘTI, 4. — „Țara Noastră”, ziarul guvernului publică o notă, prin care precizează că ziarele „Adevărul”, „Dimineața” și „Lupta”, n'au fost suspendate, ci „suprimate”, și că prin urmare, ele nu vor mai reapare.

Alte ziare suspendate

BUCUREȘTI, 4. — Ministrul de Interne a suspendat ziarele: „Gazeta Basarabiei” din Chișinău, „Lumea” și „Noutatea” din Iași.

În Bucovina au fost suspendate 14 ziare conduse de evrei.

Deosemena toate ziarele rusești din Basarabia vor fi sus-

pendate.

Astfel, la Chișinău au fost suspendate ziarele: „Besarabscoi Slovo”, „Nasa Reci”, „Radio Expres” și „Vremea”.

La Iași a mai fost suspendat, în afară de cele anunțate și ziarul „Ziua”, la Cernăuți: „Tageblatt”, „Ostjüdische Zei-

NOTE ZILNICE

Comisiile interimare municipale din Arad și Timișoara — și desigur că și din celelalte orașe ale țării — au, pentru prima dată, o componență strict românească.

Faptul este vrednic de înregistrat în analele istoriei contemporane, căci deodată cu instalarea lor la conducere, orașele încep o viață nouă pe care democrația inclinată spre compromisiuri, n'a putut-o cultiva și pregăti.

În coloanele „Ecoul”-ului, am cerut la fiecare schimbare de guvern, ca din comisiile interimare să lipsească minoritarii. Prezența lor nu era cu nimic justificată, din punct de vedere românesc. Decât, că intențiile românești ale vreunui primar

cu sufletul nealterat de mișmele electorale, au fost nu odată zădărnice de prezența „consilierilor reprezentanți ai minorităților”.

Orice gând de sprijire a elementului românesc dela oraș — în majoritate covârșitoare, muncitori și oameni nevoiași — s'a izbit întotdeauna de reaua intenție a străinului cocoțat în fruntea treburilor orașenești.

Nu vom mai aminti aci fapte precise. Cetățenii din orașele Ardealului și Banatului le cunoșc îndeajuns pentru a nu mai fi necesar să stăruim asupra lor.

Aceste comisiile interimare, vor dovedi chiar și celor mai sceptici cetățeni, că orașele României pot fi românzate printr-o

înțeleaptă și neconținută sprijinire a tot ce e românesc. Căci atribuțiunile strict edilitare și gospodărești, trebuie să se împletească într-o eficace lucrare cu nevoile românismului din orașele cucerite de străini.

* * *

Societatea pe acțiuni „Leguma” cu sediul în București, se ocupă — după cum chiar numele arată, cu comerțul de semințe.

Și această societate — ca și toate cele particulare — nesocotește primatul românismului, prin numărul mare de funcționari străini — cetățeni români și pașaportari — cărora la oferă mijloace confortabile de trai, refuzând să se supună prevederilor legii pentru protecția muncii naționale.

Ce-o fi în centrul societății, nu știm, însă orientându-ne după conducerea expoziției din

Timișoara, ne putem da ușor socoteală.

Expoziția din Timișoara este condusă „cu mare pricepere și demnitate” de către d. Holzer. Numele ne arată că nu-i vorba de un român. Dar d. Holzer, este mai mult: El este evreu-austriac — deci specialist! — care stă în țară pe baza pașaportului.

Noi nu afirmăm că în „casta” pașaportarilor nu sunt și oameni aproape cumsecade din punctul de vedere al atitudinii față de tot ce e românesc. Cu acest domn Holzer, e însă altfel chestiunea. El — neglijăm pronumele de reverență — urăște instinctiv tot ce e românesc și se încăpățânează să nu vorbească nici o iotă românește. Acestea sunt aparențele ce ne interesează și asupra cărora atragem atențiunea celor în drept.

George Voica

Carnet timișorean

Cazul doctorului Braun din Fratelia

ACCIDENT DE AUTOMOBIL
— D. Traian Boroancă, tatăl șefului de cabinet dela Prefec-tură, încercând să treacă strada, a fost lovit, de automobilul cu Nr. 618 Tmș, condus de șoferul

Chirilă Seibinențiu. Intrucât lovitura a fost puternică, nefericitul bătrân s'a ales cu trei coaste rupte și o rană adâncă la cap. Starea sa inspiră serioase îngrijorări.

Cinematograf de premiere
CORSO ARAD

Programul de Boboteză

Un nou film realizat de
Villy Forst

Prima iubire

cu
Hilde Krahl
rivala lui Paul Wessely

Albert Matterstock
Igo Sim

Muzica **PETER KREUDER**
Reprezentările 2, 4, 6, 8, 10

Cinematograful SELECT Arad

Azi pauză!
Măine, Joi, prnmiară!

Ultima misiune a Macului Roșu

O grandioasă realizare a ce-lebrului Alexander Korda, după marele roman istoric al baronesei Orczy, cu

Barry Barnes,
Margaret Scott,
Sophie Steward

Cinematograful CENTRAL Arad

Azi pauză!
Vine Joi de Bobotează

Fantomă de vânzare

Spiritualul film al reputatului regisor franc z
RENE CLAIR

in rolurile principale:
Rbert Dovat

(partenerul Marlenei Dietrich în »Contesa Alexandra«) și

Jean Parker

Cinematograful TIVOLI, Timșoara

Premieră! Un mare șlagăr vienez!
Cei mai populari comici ai Vienei

Leo Slezak, Rudolf Carl, Tibor v. Halmay,
Willy Eichberger, Hans Thimig, Rose Strad-
ner, Thekla Ahrens.

in
Postalionul din Lonjumeau

Marea operă a lui Offenbach: »LE ROI S'AMUSE«

Autoritățile sanitare sunt obligate să curme acest scandal

TIMIȘOARA, 4. In cele ce urmează, redăm un caz extraordinar de scandalos care a mai format obiectul unor campanii de presă dar care, nu s'a rezolvat încă așa cum cere spiri-tul legii.

Este vorba de medicul evreu dr. Carol Braun din localitate, titular al circumscripției Fratelia, mutată recent la Chișoda.

Legea sanitară din 1930, este cate-gorică atunci când prelinde ca medi-cul de circumscripție, să locuiască în

comuna de reședință.

Motivele pentru cari legiuitorul a prevăzut această dispoziție obligatorie, sunt ușor de înțeles: Medicul de cir-cumscripție trebuie să fie la dispoziția locuitorilor în orice timp și impre-jurare.

Cu toate dispozițiile categorice san-itare însă, dr. Carol Braun, titularul circumscripției medicale Fratelia, a continuat să locuiască la Timișoara în str. Mircea Vodă Nr. 9, unde își are instalat și un cabinet medical.

că locuința ce i s'a dat, este corespunzătoare.

Este adevărat că legea o gândește comuna să dea medicu-l de circ. o locuință corespun-zătoare. Legea însă nu precizează cum să fie această locuință cu câte camere.

Astfel dr. Carol Braun, a pînă, pe rând, toate locuin-țele ce i s'au oferit, până ce a ajuns la concluzia (I) că în toată Fratelia nu există o casă corespunzătoare pentru d. m. Carol Braun (II)

Motivul adevărat pentru care dr. Carol Braun a respins toate locuințele, n'a fost pentru că un erau „corespunzătoare”, pentru ca să poată rămâne în Timișoara unde și-a făcut numeroasă clientela

Astfel, el a rămas să încaseze cele 10.000 de lei pe lună și să stea în calitate de medic de circumscripție, plus indemnizațiile (nu ne îndoiim) respectate și rămânând să fure clienții colegilor săi din localitate. Credem, inutil să mai adăugăm că fiind lipsită de medic manent, circumscripția a rămas numai de suferit.

In mod logic, această situație supunere, trebuia să-i arde drului Carol Braun, pierd circumscripției. Situația această durează, de ani de zile și tot nu s'a petrecut.

Dr. Braun a rămas să încaseze duble venituri și de pe circumscripției și de pe practicării medicinei la oraș, vreme ce tinerii medici roșu luptă din greu cu începutul profesiei.

Totuși, ca legea să fie făcută, noul medic primar județului, a dispus ca circumscripția Fratelia să fie mutată la Chișoda. Odată hotărâtă, luată, s'a început construcția unei case „corespunzătoare” unde dr. Carol Braun să mute reședința.

Această casă în construcție este terminată.

Probabil că de astădată în cazul fuzul nu se va mai re-având în vedere schimburile survenite în politica inter-jării.

Dar acum se mai pune problema și al fel. Inșă, din această, despre primejdia de cilor la sate, vom reveni.

Radu Bănuț

Nici o locuință nu-i corespunzătoare pentru d. doctor Braun...

De câte ori susnumitul a fost invitat a se muta în comuna

Bilanțul Casei de economii și cecuri postale

BUCUREȘTI, 4. — Casa națională de economii și cecuri postale (cec), făcând bilanțul pe 1937, anunță că totalul depunerilor a atins suma de lei 5 miliarde, 487 milioane față de 3 miliarde, 933 milioane la fi-

nele anului 1936, deci un spor de un miliard 554 milioane lei. După amortizările legale, bilanțul anului 1937, se soldează un beneficiu net de lei 30.182.947, față de lei 27.438.380 în anul 1936.

Dreptate pentru funcționarii dela Biroul Populației

De 7 luni, 18 funcționari nu și-au primit plata orelor suplimentare

TIMIȘOARA, 4. — Funcționarii Biroului de Populație, ni se plâng că de 7 luni nu și-au mai primit plata orelor suplimentare, sau în termen oficiali deplas-rile, cum au fost numite orele de serviciu de după masă și de Duminecă.

Vechea conducere a primăriei, a fixat pentru aceste ore de serviciu, dela 5 la 7 în fiecare zi și dela 9 la 12 Dum-nica, câte 60 lei pe zi.

Ultima oară au fost plătiți în luna Mai a anului expirat. De atunci, cei 18 funcționari români continuă să înainteze primăriei statele respective, semnate de toți șefii erarhiei, primite și verificate de d. consilier Disela, dar fără să primească și banii.

Toate intervențiile făcute de cei în cauză, au rămas fără efect.

In prezent ei au de primit dela primărie peste 150.000 lei. Ceeace face aproape 800.000 lei pentru fiecare în parte. E o sumă importantă pentru acești oameni al căror salar începe

dela 1800 lei până la 2500 lei lunar, mai ales acum în mijlocul iernii.

Intre acești 18 funcționari ne-indreptățiți sunt și vre-o 5 someri intelectuali, angajați cu câte 1200 lei pe lună.

Acestei nedreptăți trebuie să i-se pună capăt. Omului sărac nu i-se poate cere să lucreze

gratuit. Cei 18 funcționari au muncit după cum li s'a cerut și li se cere și în prezent, iar primăria e datoră să-i plătească, ori de unde și ori cum, dar să-i plătească!

„Așteptăm dela noua conducere a municipiului repararea acestei nedreptăți.”

Știri și fapte din Arad

TRAGICUL SFÂRȘIT AL UNEI FETIȚE. — In comuna Șmand s'a petrecut o groaznică tragedie, căreia i-a căzut victimă fetița Maria Pârjol, în vârstă de 4 ani, care fiind lăsată singură acasă, s'a jucat în jurul sobei de gătit. Pe sobă se găsea un vas cu apă fierbinte și după un timp oarecare, fetița a răsturnat vasul peste ea. Apa fierbinte i-a cauzat arsuri grave de pe urma cărora fetița a încetat din viață.

SINUCIDEREA UNEI CROITORESE. — Marți dimineața femeia Matilda Kiss, din str. Mervei, de profesiune croitoreasă, și-a pus capăt zilelor spânzurându-se în camera de alimente a locuinței sale. Moti-vul sinuciderii este o boală incurabilă.

ȘTIRI POLITICE. — In ultima ședință a comitetului de conducere a organizației religioase „Oastea Domnului” s'a decis, ca întreaga organizație să se înscrie în partidul națio-

nal-creștin. Deciziunea a fost luată în urma inițiativei părintelui Oct. Turicu, și a membrilor V. Mihuțiu, R. Ciorogarul, etc. Primirea oficială în partidul național-creștin se va face în zilele viitoare.

B Ö H N
Coloniale și delicate
TIMIȘOARA, Pal. W...
Telefon 21-51

Perla vinurilor românești
Grasă de Cotnari origin...

se găsește la Timișoara numai la Restaurantul (concesionar Manole Ciupală

La fel:

Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Că...

Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

Instalarea comisiei interimare a orașului Arad

ARAD, 4. — Marți la orele 10 s-a făcut instalarea noii comisii interimare a orașului Arad, a cărei șef este următoarea: Președintele dr. Nicolae Popovici;

vicepreședinți: Teodor Grozav și Teodor Popovici; membri: Ascaniu Crișan, dr. Cornel Radu, ing. Vladimir Eșeanu, Oliviu Sârbu, Adam Dragoș și Virgil Mihulin.

și spiritual. Adresându-se funcționarilor, d. dr. Coțoiu îi roagă să dea comisiei interimare tot sprijinul.

D. Const. Popa, în numele funcționarilor a mulțumit d-lui dr. Coțoiu pentru activitatea desfășurată la primărie în favoarea funcționarilor.

D. dr. Eugen Barbul, prefectul județului a mulțumit d-lui dr. Coțoiu pentru cuvintele rostite.

Desfășurarea instalării

Premoniile instalării a început prin citirea decretului de instalare. După aceasta cuvântul a fost dat de d. dr. Eugen Barbul, în cuvântarea rostită a liniile principale a activității care urmează să o desfășure comisii interimară, activitatea bazată pe programul guvernului, rezumat în cuvintele „Rege și Națiune”. După aceasta au vorbit d. dr. Romulus Barbul, fostul președinte al comisiei interimare, care a felicitat guvernul pentru alegerea sa, exprimându-și credința

că interesele orașului au ajuns în mâni bune. Menirea noii comisii interimare este ridicarea orașului în toate domeniile, dar mai cu seamă în cel cultural

Programul de activitate

La urmă a vorbit d. dr. Nicolae Popovici, președintele comisiei interimare, care într-o lungă cuvântare a arătat programul guvernului și programul de realizări imediate la cari va trece comisii interimară. Tot atunci a expus liniile principale ale apelului ce va fi lansat de co-

misia interimară către populația orașului.

A mai vorbit, în numele funcționarilor d. Const. Popa, iar ultimul cuvânt a fost adresat funcționarilor, de către d. dr. Eugen Barbul, prefectul județului.

Mizeria din edificiul Chesturii Timișoara

Clădire în ruină, cu zidurile crăpate și geamurile sparte prin care suflă vântul. — Lipsesc lemnele de foc și în birouri e frig

TIMIȘOARA, 4. — Una din mai nenorocite clădiri din orașul nostru, e „palatul” poliției, pe care ruina l-a intr-o stare de plâns. Când la o parte exteriorul care oferă un aspect s, să pătrundem în interior, scaunele și ușile la fel. Jalea cea mai mare însă, o oferă pereții crăpați prin care suflă vântul, și ferestrele cu geamurile sparte, cărpite cu carton, prin care frigul intră neîmpiedecat.

Viața funcționarilor din birourile poliției e parcă viață de câine. Acum în miezul iernii, oamenii lucrează în camere înghețate și când nu mai pot rezista, își îmbracă paltoanele.

d. Ovidiu Gritta, chestorul poliției locale a făcut și un raport asupra situației intolerabile. Dacă antecesorii actualului ministru de interne, nu s'a interesat de soarta polițiilor din țară, cel de azi trebuie să pună capăt acestor stări rele. Teo. Bal.

Baroul avocaților Arad

No. 221/17/1937

CONVOCARE

Noi, Decanul Baroului Avocaților Arad,

Având în vedere deciziunea No. 221/15/1937 din 9 Noiembrie 1937 a consiliului acestui barou,

Având în vedere adresa No. 3300/1937 a Uniunii Avocaților din România,

Având în vedere dispozițiunile art. 125 și art. 171 și urm. din legea avocaților,

Convocăm pentru ziua de **Duminică, 23 Ianuarie 1938, ora 9 a. m.**, în sala Consiliului Baroului Avocaților Arad, **ADUNAREA GENERALA ELECTIVĂ A CORPULUI**

spre a alege un membru în Consiliul general al Uniunii Avocaților.

Timpul de votare va dura de la ora 9 a. m. până la ora 2 d. m.

Membrii corpului sunt invitați să se prezinte personal la alegere la locul, în ziua și orele fixate.

Candidaturile se vor anunța, cu cel puțin 5 zile înainte de alegere, la secretariatul baroului.

Pentru fiecare candidatură se va percepe o taxă de 600 lei. În caz de bătălie, alegerea se va face, fără altă convocare, Duminică, 30 Ianuarie 1938. Arad, la 21 Decembrie 1937.

Semnatura: ss. Dr. S. Moldovan decanul Baroului

Lipsesc lemnele de foc...

Temperatura abia la începutul lui ianuarie și la poliție se lipsesc lemnelor de foc. Se vorbește de economie exagerată, firește de îmbrăcări.

La orele 10 dim., pentru toate din trei birouri a rămas o singură bucată de lemne.

Ușile sunt închise în dus spre a nu fi furate de mizerii altui birou.

Se explică această lipsă? După cum cu 2-3 ani, poliția avea calitate primea câte 16-18 vagoane de lemne de foc pe o iarnă. Anul acesta s'a primit numai 7 vagoane, și trebuie să ajungă până în iarnă.

Joi ani, de când rația de lemne s'a scăzut, comisariatele de poliție nu mai primesc lemne de la Chestura ci-

dela primăria orașului, astfel că o duc mai bine. Primăria, de altfel, dă și chesturile anuale 1-2 vagoane de lemne. Anul acesta însă, din cauza schimbărilor intervenite, n'a primit nimic. În ultimele zile s'a aprobat totuși a jumătate de vagon.

Și funcționarii sunt fericiți că 3-4 zile vor avea cu ce încălzi cele 40 de cuptoare din tot atâtea birouri.

Toată această mizerie o suportă o categorie de intelectuali români, în țara cu păduri infinite.

Dar mizeriei trebuie să i se pună capăt.

Lemne sunt în Țara Românească din belșug.

Ministerul de resort are datoria de a rezolva problema favorabil.

Din cele ce am putut afla,

Amuzament-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938
 Gips and Gibby Poldy
 Mirabili comici muzicali sportmanul neîndemânatic
 Galli's Revó 8 soliste
 acrobați comic celebru
 Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
 Inceputul la orele 11 precis

INFORMAȚIUNI

D. avocat Popescu-Topoloveni, a fost numit secretar general al ministerului Lucrărilor Publice și Comunicațiilor, iar d. inspector general Ion Mihalache delegat cu funcția de secretar general tehnic al aceluiași departament.

Serbarea Bobotezei se va face în Capitală după următorul program: La orele 11, slujbă religioasă la biserica Slătari în prezența Suveranului, Marelui Voievod Mihai și membrilor guvernului. Va urma apoi defilarea trupelor, trăsura regală fiind escortată de regimentul de gardă regală.

După știrile sosită la ministerul Agriculturii, tot câmpul

este acoperit de zăpadă. Semănăturile de Toamna sunt apăsate împotriva gerului.

Azi 5 Ianuarie, fiind ajunul Bobotezei, toate spectacolele muzicale și concertele muzicale sunt interzise în întreaga țară.

Ministerul Apărării naționale anunță că viza livretelor care fuseseră suspendată din cauza alegerilor în ziua de 17 Decembrie, a reînceput astăzi și va continua până la 20 Ianuarie 1938.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anual. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Exerciții demonstrative de apărare pasivă în județul Timiș-Torontal

TIMIȘOARA, 4. — Conform ordinului Ministerului Apărării Naționale, în ziua de 9 I. c. între orele 13-15 și 21-22 noaptea, pe întreg teritoriul județului Timiș-Torontal se vor face exerciții demonstrative de apărare pasivă.

În acest sens s'a publicat ordonanța No. 1270 care a fost

afișată la toate primăriile comunale.

Credem că e în interesul fiecărui să respecte strictele instrucțiuni și depozitiunile date de minister și publicate în ordonanța respectivă. În caz contrar, cei ce nu se supun, vor suferi sancțiunile stabilite prin art. VIII din ordonanța menționată.

Ce ascultăm la radio

Miercuri 5 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii, 13.00: Ora. Culturală. Cota Dunării. — 13.10: Concert de prânz. (discuri). 14.10: Ora. Mersul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului (discuri). 15.00: Actualități străine; Radiofonice. — 18.00: Ora. Mersul vremii. — 18.02: Muzică religioasă (discuri).

19.00: Lectură de Alex. Stamatiad. 19.15: Ciclul Beethoven, Muzică de cameră. — 19.45: O vânătoare de păstrăvi la Isverna, de Ion Conea. 20.05: Concert de muzică religioasă. Transmisie dela Biserica Evanghelică: Joh. Stadelmann (orgă). 20.45: Ciclul Beethoven. 21.05: Parsifal de Mircea Eliade. — 21.20: „Parsifal” de Wagner. Act III (discuri). 22.30: Radio-jurnal. Sport. — 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Turneul Teatrului Național din Cluj

Joi 6 Ianuarie 1938 Sala Teatrului Comunal Timișoara
 Vineri 7 Ianuarie 1938 Arad, orele 8.30 seara precis sub Comitetul de patronaj al Teatrului se va reprezenta

Cârcelii

Comedie bufă în 3 acte, localizare de Gh. Aslan, direcția de scenă d. Vintilă Rădulescu

cu ansamblul următor: Puica Periețeanu, Daia Nicoară-Ardron Sili Munteanu, Florica Ciura-Șiefănescu, Rodica Savu, Dem. Moruzan, Ghe. Aurelian, Corneliu Potcoavă, Constantin Simionescu Ion Fărălanu

Doamnele cu pălării nu sunt admise în staluri. Spectacolul va începe precis la ora anunțată

Biletele de vânzare la casele Teatrelor

Restabilirea calmului economic

Intreaga activitate economică și financiară a reintrat în normal

BUCUREȘTI, 4. — Pe piața financiară s'a înregistrat ieri din nou calm, după cele două zile de desorientare, provocată de nerecunoașterea programului economic și financiar al noului guvern, și de unele svonuri, care nu aveau însă nici un temei.

Cercurile financiare precizează că această dispoziție plăcută,

se datorește declarațiilor liniștitoare ale d-lor Ing. Gigurtu, ministrul Industriei și Eugen Savu ministrul Finanțelor precum și intervenției Băncii Naționale.

La bursa neagră devizele au fost susținute.

La băncile din Ardeal, s'a observat o ușoară accentuare a ridicării depunerilor, dar Banca Națională a venit imediat în

ajutorul pieței, punând la dispoziție toate sumele necesare de care Băncile aveau nevoie pentru a deponenții lor să fie pe deplin satisfăcuți. Această situația a fost deslinsă, ea îndrumându-se și în celelalte părți spre starea normală de liniște ce domnește și în toate celelalte regiuni ale țării.

Cerem maximalizarea lemnelor de foc

TIMIȘOARA, 4. De câte zile, orașul nostru are o nouă conducere, în fruntea căreia, primarul și un ajutor de primar, d-nii prof. Gh. Andrașiu și dr. Nicolae Ogrin, sunt oameni cu suflet și conștiință românească, și amândoi cooperatori, deci dușmani înverșunați ai prețurilor de speculă.

E vorba de lemnele de foc, al căror preț, nemaximalizat de vechea conducere municipală, întrece ori ce închipuire.

Astfel ne-a fost dat să vedem comercianți cari au prelinș, acum când gerul e în continuă creștere, dela 500 până la 600 lei pentru un metru cub de lemne.

E un preț care sugrună pe omul sărac, pe muncitorul ca

și pe funcționarul cu modest, cărora nu le decăd să și aleagă feluri: prin frig sau de Foștii conducători ai au neglijat prețul lemne

Pentru reîntronarea de dreptate, pentru a legii, pentru a face viața fiecărui om, pentru dela moartea prin dege

copilașii familiilor nevoi cerem noii conduceri șului ca în aplicarea m

de ieșinire a traiului, a de guvern, să ieflinea prețul lemnelor de foc, malizându-l, după pri

cooperăției. E o măsură care se de urgență.

Prietenia franco-română rămâne neclintită

Declarațiunile d-lui Octavian Goga

BUCUREȘTI, 4. — D. Octavian Goga făcând declarații corespondentului Agenției Havas, a declarat, în ce privește raporturile cu Franța, că „nici o silabă nu am articula împotriva prieteniei dintre România și Franța”.

Nu ne-am gândit niciodată

că ar putea fi atinse cumva legăturile dintre cele două țări.

S'a spus că noi voim să introducem dictatura. Este cu desăvârșire inexact, căci guvernul va luc.a în cadrul Constituției. Vom disolva Camerele alese, care nu au putut să aibă majorități guvernamentale; vom

face alegeri noi și națiunea va avea să judece.

S'a vorbit de suprimarea unor ziare. Această măsură nu putea să fie neînțeleasă în Apus, unde presa reprezintă cu adevărat opinia autohtonilor. Dar într'o viață de stat începută, într'o țară cu atâtea inihtrații recente de străini încă neadaptăți, spiritul public trebuie să fie modelat în sens național. Presa românească, ne-am spus noi, trebuie să o scrie românii.

Nu se creiază poliția lăncier

BUCUREȘTI, 4. — Cercurile Ministerului de Interned esminte categoric știrea că d. Robu, comandantul lăncierilor, intenționează instituirea unei poliții a lăncierilor pe lângă diferitele

instituii. Știrea este Nichifor Robu nefiind dantul suprem al lăncier paza la instituțiile publi făcută de organele poli

Evreii nu mai pot angaja personal românesc de serviciu

BUCUREȘTI, 4. — Decizia de azi dimineață a guvernului și a Ministerului Muncii, în legătură cu angajarea servitorilor creștini este următoarea:

Având în vedere numeroasele cereri când s'a semnalat și constat că patronii evrei cari angajează, ca femei de serviciu în casa lor tinere românce o fac în vederea traficului de carne vie, decidem:

Art 1. Se interzice oricărui evreu de a angaja sau ține în serviciu vre-o servitoare creștină de vârstă sub 40 ani.

Art. 3. Oficiile publice de plasare vor refuza încheierea oricărui angajament care contravine dispozițiilor articolului precedent.

Art 3. Directorul general al Muncii este însărcinat a aduce la îndeplinire aceste deciziuni.

D. Octavian Goga se va constătui cu reprezentanții minorităților

BUCUREȘTI, 4. — D. Octavian Goga președintele Consiliului de ministri a luat hotărârea de a invita la Președinție pe reprezentanții tuturor minorităților din România. D-sa dorește să pună în curent minoritățile cu adevă

ratul sens al măsurilor cari figurează în programul guvernului.

Conferința cu reprezentanții minorităților va avea loc în curând.

Cum se acordă prima pentru exportul de grâu

BUCUREȘTI. — Banca Națională anunță că s'a revenit asupra măsurii luate în ziua de 30 Decembrie în privința plății primelor de grâu, dând dispoziția ca plata primelor să

se facă în vechea formă și a nume: Primele se plătesc pentru orice export de grâu efectuat după data de 10 Noembrie 1937 direct de Banca Națională la cedarea devizelor

O îngrozitoare statistică americană

NEW YORK, 4. (Rador). Soțiale de asigurări contra accidentelor, anunță că în cursul anului 1937, în accidente de

automobil, au murit 14 300 persoane în statele Unite. Numărul persoanelor rănite se ridică la 1.060.000.

ULTIMELE ȘTIRI

Măsurile guvernului sunt perfect constituționale

Declarațiunile d-lui Istrate Micescu

BUCUREȘTI, 4. — D. Istrate Mibescu, ministru de externe, a făcut astăseară următoarele declarații ziaristilor:

România va urmări, așa cum am arătat în momentul instalării mele, o politică credincioasă alianțelor sale, întinzând în acelaș timp, mâna în chip leal, tuturor statelor pașnice, politica externă a României fiind liberă de orice preocupare de politică internă.

Urmărind deslegarea problemelor sale de politică internă, guvernul român rămâne credincios tratatelor care îl leagă de

Franța, de Polonia, de Mica Ințelegere și de Ințelegerea Balcanică, fiind adânc devotat ideii de pace pe care este hotărât să o slujească cu tărie și statornicie. În această privință, sunt

fericit a constata că meu de vedere este în acord cu punctul de vedere francez, pe care d. Dăin expus în ședința Senatului din 28 Decembrie.

Scopul călătoriei la Geneva

De asemenea, aș fi fericit ca toți aceia cu care imi propun să am convorbiri cu prilejul viitoare mele călătorii la Geneva, să rămână încredințați că vorbesc în numele României fără nici o preocupare despre schim-

bările de persoane în țării noastre.

Misiunea mea va fi mult înlesnită, dacă privesc se ocupă de politica externă toate țările își va da înaintea de a judeca de ordin intern, să leal concordanța din privdere a suveranității română, între angajamentele internaționale a României și gislațiunea sa internă în Constituției Statului, după raporturile între puterile și drepturile indivizibilele temelie în respectarea lor românilor în Statu

Partidul național-țărănesc este profund monarhic

Azi s'a întrunit la clubul central, comitetul executiv al partidului național-țărănesc cu care ocazie d. Maniu a făcut un larg expozeu asupra situației politice.

Printre altele d-sa a declarat că este profund monarhic și că intențiunile ce l-se atribue sunt născociri ale adversarilor.

Face apel la partid să fie alături de Suveran întrucât partidul dorește să lucreze în spirit dinastic. Au mai vorbit

și d-nii: Madgearu și Miha-lache.

Marele Voevod Mihail plecat în Grecia

BUCUREȘTI, 4. — Marele Voevod Mihail, a părăsit Capitala plecând la Constanța, de unde s'a imbarcat pe un vas de războiu și a plecat la Atena.

Marele Voevod, este de d. Comandor Funda călătoria Sa, reprezintă Majestatea Sa Regele la căsătoria Principelui Greciei.